

郑公录/梅西第 次登顶

哈兰德姆巴佩分列二三

北京时间 10 月 31 日, 2023 金球奖颁奖典礼在法国 巴黎举行,球王梅西毫无悬念 地第八次赢得金球奖。

梅西曾在2009至2012年 实现金球奖"四连霸",另外三 次获得金球奖的年份是 2015、2019、2021年。在本届 金球奖评选中,"新绝代双骄" 哈兰德和姆巴佩分列第二和 第三。

在金球奖获奖次数排行榜上,梅西创下不太可能被打破的纪录,C罗以5次获奖排名次席,克鲁伊夫、普拉蒂尼、范巴斯滕均以3次获奖并列第三。以36岁零4个月的年龄,梅西成为金球奖历史上获奖第二年长的球员,仅次于1956年获得首届金球奖的马修斯(当时41岁)。

梅西成为第一位以美国 职业大联盟现役球员身份获

得金球奖的球员,为他颁奖的是昔日巨星贝克汉姆,"万人迷"是梅西现在所效力的国际迈阿密俱乐部的创始人之一。梅西带着三个儿子上台,手捧金球奖奖杯与贝克汉姆以及主持人德罗巴合影。

本届金球奖颁奖典礼的 当天恰好是已故球王马拉多 纳的63岁生日,梅西缅怀我已 经去世的老球王:"今天我有比 祝福迭戈(马拉多纳),没有比 这里更好的地方祝你生日快 乐了,这里有很多热爱足球的 人,正如你希望的那样。无论 你在哪里,生日快乐,迭戈,我 把这座金球奖献给你!"

梅西获得本届金球奖分量最重的筹码无疑是2022卡塔尔世界杯冠军,他不仅以队长身份带领阿根廷第三次夺得世界杯冠军,还以7个进球

和3次助攻荣膺卡塔尔世界杯最佳球员。梅西表示:"我能够获得本届金球奖,与在阿根廷国家队所取得的成就分不开。我认为这是给整个队伍、教练组和阿根廷全国人民的一份礼物,感谢所有支持我们成为世界冠军的人。"

本届金球奖的评奖参考周期是球员从2022年8月至2023年7月的表现,卡塔尔世界杯(2022年11月21日至12月18日)在评选范围内。在届金球奖评奖周期内,613次,攻入17球并有5次助场13次,攻在俱乐部比赛出场43次,西在俱乐部比赛出场43次,贡献24球和21次制为共一级。第助巴黎圣日耳曼夺军军。西今年8月20日带领国国军军和法联赛杯冠军,并不在本届金球奖的评奖周

期内

梅西的最近两个金球奖都得益于国家队大赛冠军,他在2021年夏天带领阿根廷夺得美洲杯冠军,那也是他的第一个国家队大赛冠军,因此获评2021金球奖。2022世界杯因为在卡塔尔举办,成为第一届在北半球冬季举行的世界杯,超过2022金球奖的评奖周期,因此造就梅西获评2023金球奖。

梅西在发表获奖感言时表示:"我非常幸运,我一直为全世界也是足球史上最好的球队效力,帮我夺得这么多次个人奖项,这种感觉太美赢得了。我帮助阿根廷先后赢得美洲杯冠军和世界杯冠军,有一种如梦如幻的奇妙感觉。我的每个金球奖都很特别,都有不同故事。"

羊城晚报记者 刘毅

扬扬

北京时间10月31日,《法国 足球》杂志在2023年金球奖颁奖 典礼上宣布,梅西获得个人第八 座金球奖。对于这样的评奖结 果,绝大多数人不会感到意外, 引发争议也在预料之中,因为梅 西获此殊荣已经多到让人出现 审美疲劳,很多人出于锄强扶弱 的心理,都希望出现一位新的金 球奖得主。法国国家男足主教 练德尚的看法似乎有一定的代 表性:"很难说梅西比C罗或者 姆巴佩更好,姆巴佩还年轻。他 们是在世界足球历史上留下了 深刻印记的球员。"而曼城主教 练瓜迪奥拉则"内举不避亲",他

认为本届金球奖应该有两个得主,哈兰德应该与梅西共享一张荣。毫无疑问,姆巴佩和哈兰德 都是现今最炙手可热的超级巨星,可是与梅西相比,他们真的配得上至高无上的金球奖吗? 本届金球奖是考察球员在

2022-2023 赛季的全部表现,而在2022年卡塔尔世界杯上的表现,无疑是非常重要的加分项。这点明显对36岁的梅西有利,他在2022-2023 赛季的各项赛事代表巴黎圣日耳曼出场41次,并贡献了21个进球和20次助攻的双20+数据,还帮助球队赢得法甲联赛冠军和法国超级杯。不过

金球奖不给他,还能给谁?

梅西在该赛季中最大的收获则是率领阿根廷国家男足在卡塔尔世界杯登顶,作为队长他打满全部7场比赛,射入7球、助攻3次,实现了自己职业生涯的终极梦想,也让自己成为名副其实的一代球王。

还觉得金球奖应该给姆巴佩,而非梅西吗?

高下;可是把世界杯作为本次评 奖的重要参照,哈兰德最终排名 在梅西之下就不冤枉了。

C罗过往虽然是梅西的最强竞争对手,曾5次夺得金球奖,仅次于梅西列第二位,但在2022-2023赛季,C罗无论是在联赛还是在卡塔尔世界杯的是在支次评奖中名落孙山没有引起丝毫争议。

2023年金球奖最终归梅西 所有,固然让人产生审美疲劳, 但如果不是梅西获奖,那还能是 谁呢?

羊城晚报记者 徐扬扬



梅球王第八次荣膺金球奖 新华社发

哈兰德 获评最佳前锋 姆巴佩 脸色有些难看

在北京时间10月31日举行的金球奖颁奖典礼上,还颁发了象征最佳前锋的盖德·穆勒奖。哈兰德以微弱优势击败姆巴佩获奖,后者的面色有些难看。

盖德·穆勒奖是表彰上赛季 在国家队和俱乐部正式比赛进球 最多的前锋,完全靠数量说话。 2022至2023赛季,哈兰德在曼 城和挪威国家队出场57次,贡献 56个进球和9次助攻,以36个进 球夺得英超金靴奖和欧洲金靴 奖,在自己的英超处子赛季就打 破英超单赛季进球最高纪录。哈 兰德还以12个进球夺得欧冠金 靴奖。

姆巴佩上赛季为巴黎圣日耳曼和法国国家队攻入54球,略逊哈兰德一筹,凯恩以40球排名第三,梅西以38球排名第四、莱万多夫斯基以36球排名第五。

哈兰德背后依托曼城这个超强俱乐部,造就了自己的一个"魔兽"赛季,尽管挪威国家队的实力远不及法国队,但国家队比赛数量,远远比不上俱乐部比赛数量,因此法国队长姆巴佩惜败给哈兰德。姆巴佩放弃加盟顶级豪门皇家马德里的机会,既想留在巴黎圣日耳曼这个舒适区,又想争夺个人荣誉,这本身就是个为盾。

金球奖评选的主办单位是《法国足球》杂志,从 2021 年开始,《法国足球》杂志决定在金球奖颁奖典礼上增设年度最佳前锋奖。从 2022 年开始,年度最佳前锋奖更名为盖德·穆勒奖,此奖项的命名来自于绰号"轰炸机"的德国著名前锋盖德·穆勒,他曾经获得 1970 年金球奖。 2021 年和2022 年的年度最佳前锋奖获奖者都是莱万。

在自然年进球数排行榜上, 盖德·穆勒曾在1972年疯狂攻人 85球,他创下的世界纪录直到 2012年才被梅西打破,梅球王在 2012年以更为井喷的状态攻入 91球。也许有朝一日,金球奖颁 奖典礼上的盖德·穆勒奖有机会 更名为利昂内尔·梅西奖。

羊城晚报记者 刘毅

